
 

 

 

CONFERENZA DEI COMUNI 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA CONFERENZA DEI COMUNI  

N. 7 DEL 19 SETTEMBRE 2022 

OGGETTO: 

ADOZIONE SCHEMA DI ACCORDO DI INTERAMBITO PER LA 
PROMOZIONE DI POLITICHE INDUSTRIALI TRA L’UFFICIO 
D’AMBITO DI VARESE E L’UFFICIO D’AMBITO DELLA CITTÀ 
METROPOLITANA DI MILANO 

 

L’anno duemilaventidue addì diciannove del mese di settembre alle ore 17.30, in Besozzo, 
in Via E. Duse n. 12, presso il Teatro E. Duse, sono stati convocati in seduta ordinaria pubblica 
i componenti della Conferenza dei Comuni dell’Ambito Territoriale Ottimale della Provincia di 
Varese e risultano presenti, in seconda convocazione, i seguenti: 
 

 COMUNI SINDACO DELEGATO P A 
1 Agra Baglioni Luca Comune di Dumenza - Ass. Piazzoli  P  

2 Albizzate Zorzo Mirko Vittorio Comune di Sumirago- Sindaco Y. Beccegato  P  

3 Angera Paladini Molgora Alessandro  P  

4 Arcisate Cavalluzzi Gianluca As s .  A r i ann a  M io t t i P  

5 Arsago Seprio Montagnoli Fabio  P  

6 Azzate Bernasconi Gianmario  P  

7 Azzio Vincenti Davide   A 

8 Barasso Di Renzo Scolari Lorenzo Ass.  Roberto Bonel l i  P  

9 Bardello Maestroni Monica   P  

10 Bedero Valcuvia Galli Carlo Paolo   A 

11 Besano Mulas Leslie Giovanni Comune di Viggiù – Ass. C. Chiofalo   A 

12 Besnate Corbo Giovanni Ass. Gianclaudio Negri P  

13 Besozzo Coghetto Gianluca  P  

14 Biandronno Porotti Massimo Comune di Bardello- Sindaco M. Maestroni  P  

15 Bisuschio Resteghini Giovanni Comuen di Induno Olona – Ass. C. Andreoletti  P  

16 Bodio Lomnago Paolelli Eleonora Comune di Bardello-Sindaco M. Maestroni  P  

17 Brebbia Magni Alessandro Ass. Giorgio Gervasini  P  

18 Bregano Granella Alessandro Comune di Bardello- Sindaco M. Maestroni  P  

19 Brenta Ballardin Gianpietro  P  

20 Brezzo di Bedero Boldrini Daniele  P  

21 Brinzio Piccinelli Roberto  P  

22 Brissago Valtravaglia Badiali Maurizio  P  

23 Brunello Dall’Osto Andrea   A 



 

24 Brusimpiano Zucconelli Fabio   A 

25 Buguggiate Sambo Matteo Comune di Azzate – Sindaco G. Bernasconi P  

26 Busto Arsizio Antonelli Emanuele   A 

27 Cadegliano Viconago Almieri Alberto   A 

28 Cadrezzate con Osmate Robustellini Cristian  P  

29 Cairate Pugliese Anna Comune di Castelseprio-S. Martelozzo P  

30 Cantello Catella Chiara Cons.  Car lo B ianch i P  

31 Caravate Tardugno Nicola Vice  Sindaco Gaetano Rosnat i P  

32 Cardano al Campo Colombo Maurizio Ass. Franco Colombo P  

33 Carnago Carabelli Barbara Cons. Luca Luigi Toia P  

34 Caronno Pertusella Giudici Marco C o n s .  F u l v i o  Z u l l o P  

35 Caronno Varesino Galli Raffaella Comune di Castelseprio-Sindaco S. Martelozzo  P  

36 Casale Litta Maffioli Graziano  P  

37 Casalzuigno De Rocchi Danilo Vice Sindaco Stefano Marino  P  

38 Casciago Reto Mirko Comune di Travedona M. – Sindaco L. Bussolotti P  

39 Casorate Sempione Cassani Dimitri Comune di Arsago Seprio – Sindaco F. Montagnoli  P  

40 Cassano Magnago Ottaviani Pietro Ass .  Rocco Dabra io P  

41 Cassano Valcuvia Barea Serena Comune di Rancio V- Cons. f. Zonta  P  

42 Castellanza Cerini Mirella Ass. Claudio Caldiroli P  

43 Castello Cabiaglio Galbiati Marco Ass.  Luca Santare l l i P  

44 Castelseprio Martelozzo Silvano  P  

45 Castelveccana Pezza Luciano   A 

46 Castiglione Olona Frigeri Giancarlo  P  

47 Castronno Gabri Giuseppe Comune di Castiglione O.-Sindaco G. Frigeri  P  

48 Cavaria Con Premezzo Zeni Franco Cons. Gabriele Mazzini P  

49 Cazzago Brabbia Magni Emilio  P  

50 Cislago Calegari Stefano   A 

51 Cittiglio Magnani Rossella A s s .  D i e g o  F i o r e P  

52 Clivio Galli Giuseppe Cons. Ruggero Fraulini P  

53 Cocquio Trevisago Centrella Danilo   A 

54 Comabbio Rovelli Marina Paola Comune di Varano B.- V.Sindaco. S. Carolo P  

55 Comerio Ballarini Michele Cons. Alessandro Pennati  P  

56 Cremenaga Rigazzi Domenico Comune di Lavena P.T. – Sindaco M. Mastromarino  P  

57 Crosio Della Valle Bortolussi Marco   A 

58 Cuasso al Monte Bonora Loredana   A 

59 Cugliate Fabiasco Filippini Angelo Vice Sindaco Antonia Polimeni  P  

60 Cunardo D’Agostini Mandelli Giuseppina Comune di Lavena P.T. – Sindaco M. Mastromarino  P  

61 Curiglia Monteviasco Sahnane Nora Comune di Dumenza – Ass. A. Piazzoli  P  

62 Cuveglio Paglia Francesco Comune di Cuvio -Sindaco E. Benedusi   P  

63 Cuvio Benedusi Enzo  P  

64 Daverio Colombo Marco  P  

65 Dumenza Moro Nazario Corrado Ass. Andrea Piazzol i P  

66 Duno Dolce Marco Comune di Grantola – Cons. D. Figini P  

67 Fagnano Olona Baroffio Marco Comune di Marnate -V.Sindaco P. Dal Zotto Bellusco  P  

68 Ferno Foti Sarah Comune di Samarate- Ass. L. Pozzi P  

69 Ferrera di Varese Salardi Marina V.S. Roberto Signorelli P  

70 Gallarate Cassani Andrea   A 

71 Galliate Lombardo Tibiletti Carlo Comune di Daverio- Sindaco M. Colombo  P  

72 Gavirate Alberio Silvana   A 

73 Gazzada Schianno Trevisan Paolo Comune di Carnago- L. L. Toia  P  

74 Gemonio Lucchini Samuel Comune di Besozzo – Sindaco G. Coghetto  P  



 

75 Gerenzano Castagnoli Stefania Ass. Pierangelo Borghi  A 

76 Germignaga Fazio Marco  P  

77 Golasecca Ventimiglia Claudio  P  

78 Gorla Maggiore Zappamiglio Pietro   A 

79 Gorla Minore Landoni Vittorio  P  

80 Gornate Olona Fedre Paolino Vice Sindaco Rolando Squizzato P  

81 Grantola Boscardin Adriano Cons.  Dav ide F ig in i  P  

82 Inarzo Montonati Fabrizio  P  

83 Induno Olona Cavallin Marco Ass. Claudio Andreoletti P  

84 Ispra De Santis Melissa Vice Sindaco Angelo Granata P  

85 Jerago con Orago Aliverti Emilio Comune di Casale Litta-Sindaco G. Maffioli P  

86 Lavena Ponte Tresa Mastromarino Massimo  P  

87 Laveno Mombello Santagostino Luca Carlo Maria Comune di Besozzo-Sindaco G. Coghetto P  

88 Leggiuno Parmigiani Giovanni Vice Sindaco Pierdavide Fantoni  P  

89 Lonate Ceppino Dalla Pozza Clara Comune di Castiglione O.-Sindaco G. Frigeri  P  

90 Lonate Pozzolo Rosa Nadia Ass .  Luca  Per enc i n P  

91 Lozza Licata Giuseppe   A 

92 Luino Bianchi Enrico  P  

93 Luvinate Boriani Alessandro Cons. Valer io Zibett i P  

94 Maccagno con Pino e Veddasca Passera Fabio Comune di Rancio V.-Cons. F. Zonta  P  

95 Malgesso Iocca Giuseppe  P  

96 Malnate Bellifemine Maria Irene Vice Sindaco Jacopo Bernard  P  

97 Marchirolo Schipani Emanuele M.   A 

98 Marnate Galli Elisabetta Vice Sindaco Pierpaolo Dal Zotto Bellusco  P  

99 Marzio Frontali Maurizio Comune di Lavena P.T.-Sindaco M. Mastromarino P  

100 Masciago Primo Magrini Marco   A 

101 Mercallo Tessarolo Andrea Comune di Malgesso-G. Iocca P  

102 Mesenzana Rossi Alberto Comuen di Rancio V.-Cons. F.Zonta  P  

103 Montegrino Valtravaglia De Ambrosi Fabio Ass. Sergio De Vittori P  

104 Monvalle Oregioni Franco  P  

105 Morazzone Mazzucchelli Maurizio Comune di Casale L.-Sindaco G. Maffioli  P  

106 Mornago Tamborini Davide Comune di Casale L.-Sindaco G. Maffioli  P  

107 Oggiona con Santo Stefano Ghiringhelli Franco Comune di Casale L.-Sindaco G. Maffioli  P  

108 Olgiate Olona Montano Giovanni   A 

109 Origgio Ceriani Mario Angelo   A 

110 Orino Moia Cesare Giuseppe Comune di Cuvio-Sindaco E. Benedusi  P  

111 Porto Ceresio Prestifilippo Marco   A 

112 Porto Valtravaglia Colombaroli Ermes As s . M a t t eo  P a r od i   P  

113 Rancio Valcuvia Castoldi Simone Eligio C o n s .  F a b i o  Z o n t a P  

114 Ranco Cerutti Francesco   A 

115 Saltrio Zanuso Maurizio  P  

116 Samarate Puricelli Enrico As s .  Luc ia no  P oz z i P  

117 Sangiano Marchesi Matteo Cons. Roberto Porrini P  

118 Saronno Airoldi Augusto A s s .  F r a n c o  Ca s a l i P  

119 Sesto Calende Buzzi Giovanni  P  

120 Solbiate Arno Battiston Oreste   A 

121 Solbiate Olona Saporiti Roberto Comune di Marnate – V.Sindaco P. Dal Zotto Bellusco  P  

122 Somma Lombardo Bellaria Stefano  P  

123 Sumirago Beccegato Yvonne  P  

124 Taino Ghiringhelli Stefano  P  

125 Ternate Baratelli Lorenzo   A 



 

126 Tradate Bascialla Giuseppe Comune di Castiglione O.-Sindaco G. Frigeri  P  

127 Travedona Monate Bussolotti Laura  P  

128 Tronzano Lago Maggiore Palmieri Antonio Ass. Celestino Cerana P  

129 Uboldo Clerici Luigi   A 

130 Valganna Jardini Bruna  P  

131 Varano Borghi Volpi Maurizio Vice Sindaco Stefano Carolo  P  

132 Varese Galimberti Davide Cons. Michele Di Toro P  

133 Vedano Olona Citterio Cristiano Vice Sindaco Vincenzo Orlandino  P  

134 Venegono Inferiore Premazzi Mattia Comune di Daverio-Sindaco M. Colombo P  

135 Venegono Superiore Crespi Ambrogio   A 

136 Vergiate Parrino Daniele Ass. Massimiliano Porotti P  

137 Viggiù Quintiglio Emanuela Ass. Carmelo Chiofalo  A 

138 Vizzola Ticino Nerviani Roberto   A 

 
Svolge le funzioni di Segretario della Conferenza il Direttore dell’Ufficio d’Ambito della 
Provincia di Varese, Dott.ssa Carla Arioli  

Sono presenti i rappresentanti di n. 109 Enti Locali con diritto di voto che rappresentano 
638.661 abitanti della Provincia di Varese 

Sono assenti i rappresentanti di n. 29 Enti Locali con diritto di voto. 

Il Presidente dell'Assembla procede con la presentazione dell’argomento all’ordine del giorno. 

Esaurita la presentazione e la discussione dell’argomento all’ordine del giorno. 

 
RICHIAMATI: 

- il Decreto Legislativo 3 aprile 2006, n. 152, “Norme in materia ambientale” e sue 
successive modifiche e integrazioni; 

- la Legge della Regione Lombardia 12 dicembre 2003, n. 26 “Disciplina dei servizi locali 
di interesse economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di 
utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche” e sue successive modifiche e integrazioni; 

- il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali, e sue successive modifiche e integrazioni; 

- la D.G.R. n. X/6990 del 31 luglio 2017 di approvazione del Programma di Tutela delle 
Acque; 

- il Regolamento Regionale 29 marzo 2019 n. 6; 
- il Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e ss.mm. e ii.: "Codice dei contratti pubblici"; 
- la deliberazione del Consiglio Provinciale n. PV 17 del 29/03/2011 prot. 30348/9.8.4 di 

costituzione, operatività e approvazione dello Statuto della Azienda Speciale 
denominata “Ufficio d’Ambito”; 

- lo Statuto dell’Ufficio d’Ambito, approvato con delibere del Consiglio di Amministrazione 
dell’Ufficio d’Ambito P.V. 17 del 20/02/2015 e del Consiglio Provinciale P.V.4 del 
24/04/2015; 

- la Legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento 
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” 

CONSIDERATO che: 

• con atto ai rogiti del Notaio del 10/06/2015, è stata costituita la società interamente 
pubblica “Alfa S.r.l.” (certificazione ricevuta dal Notaio - prot. 3372 del 15/06/2015 
Ufficio d’Ambito); 



 

• con delibera del Consiglio Provinciale di Varese P.V. 28 del 29/06/2015, è stato affidato 
il Servizio Idrico Integrato nell’Ambito Territoriale Ottimale della provincia di Varese alla 
società a capitale interamente pubblico “Alfa S.r.l.” delegando l’Ufficio d’Ambito alla 
sottoscrizione della convenzione di Servizio firmata in data 03 dicembre 2015 prot.5994; 

• la Società Alfa S.r.l., ad oggi, gestisce parte delle infrastrutture idriche e fognarie e 
impianti di depurazione della Provincia di Varese, come di seguito esplicitato: 
a. segmento acquedotto: tutti i comuni della provincia di Varese, fatta eccezione per n. 

34 comuni di competenza del Gestore salvaguardato Lereti S.p.A.; 

b. segmento fognatura: tutti i comuni della provincia di Varese; 

c. segmento depurazione: tutti gli impianti sono attualmente in gestione ad Alfa; 

Premesso che 
 

• di recente, sulla spinta delle disponibilità offerte dal PNRR, l’Ufficio d’Ambito di Varese, 
ha avviato – su sollecitazione di Alfa, una riflessione circa la possibilità di identificazione 
di soluzioni alternative al mero smaltimento quale rifiuto dei fanghi derivanti dai processi 
depurativi; 

• in tale direzione Alfa, con comunicazione del 9 febbraio 2022, ha proposto ad ATO 
Varese in funzione collaborativa un documento teso a prefigurare l’efficienza della 
strutturazione di una rete infrastrutturale di impianti di bioessiccamento dei fanghi a 
supporto del servizio di depurazione nell’ambito di Varese; 

• con delibera n. 6 del 11 febbraio 2022 il Consiglio di Amministrazione dell’Ufficio 
d’Ambito di Varese ha espresso una valutazione positiva sui riflessi economici ed 
ambientali di un tale intervento, rimarcando l’imprescindibilità dell’innesto di tale 
iniziativa entro la cornice di possibili sinergie tra ambiti limitrofi, da perseguire anche a 
mezzo di accordi riconducibili alle previsioni dell’art. 15 della legge 7 agosto 1990, n. 
241; 

• nell’ambito di una successiva consultazione preliminare con l’Ufficio d’Ambito della Città 
Metropolitana di Milano l’Ufficio d’Ambito di Varese ha proposto la promozione di una 
intesa qualificabile quale accordo tra amministrazioni ai sensi dell’art. 15 della legge 7 
agosto 1990, n. 241, coerente con le finalità istituzionali dei due Uffici d’Ambito, non 
elusiva dei vincoli concorrenziali anche ai sensi dell’art. 5, IV comma, del d.lgs. 18 aprile 
2016, n. 50, e idonea ad assicurare utilità concrete e misurabili ad entrambe le 
amministrazioni coinvolte, sul piano finanziario, dell’efficienza gestionale e della 
sostenibilità ambientale dei rispettivi modelli gestionali; 

• con la delibera 16 del giorno 09 marzo 2022 il Consiglio di Amministrazione dell’Ufficio 
d’Ambito di Varese, ha dato conclusivo impulso alla promozione di un accordo di 
interambito con l’Ufficio d’Ambito della Città Metropolitana Milano relativo alla gestione 
dei fanghi ma suscettibile di assumere carattere strutturale e aperto ad altre soluzioni di 
cooperazione; 

• l’Ufficio d’Ambito di Città metropolitana di Milano, ricevuto il documento trasmesso 
dall’Ufficio d’Ambito di Varese, ha a sua volta valutato positivamente l’opportunità di 
possibili sinergie perseguibili attraverso uno strumento di collaborazione identificabile 
nell’accordo di interambito tra ambiti limitrofi (e connotati da territori attraversati da aste 
fluviali comuni e innervati da schemi idrici e strutture impiantistiche del pari suscettibili di 
integrazione funzionale), effettivamente riconducibile al paradigma generale dettato 
dall’art. 15 della legge 241/90 cit. (e, quindi, con sottoposizione dei principi applicabili a 
tale modello): ciò in vista della strutturazione di una più stretta collaborazione su temi 
comuni, a partire dalla gestione dei fanghi di depurazione in vista del più efficace 
perseguimento di vantaggi reciproci in vista di una più efficace cura degli interessi 
pubblici correlati alla gestione del servizio idrico integrato; 



 

• con comunicazione del 19 maggio 2022 Prot. Uff. Amb. n. 5828, ATO Milano ha 
proposto la strutturazione di un accordo quadro volto a consentire di regolare con 
successivi specifici accordi a carattere applicativo-puntuale (denominabili Addendum) le 
possibili forme di attività suscettibili di svolgimento in comune di attività da parte dei 
Gestori al ricorrere di un comprovato e significativo differenziale di vantaggiosità per 
entrambe le gestioni; 
 

DATO ATTO CHE: 

• Gli Uffici d’Ambito hanno pertanto maturato comune consapevolezza circa la 
identificabilità di attività afferenti alla gestione del Servizio Idrico Integrato (nel seguito 
SII) che, se svolte unitariamente, porterebbero benefici ad entrambi gli ambiti, pertanto 
è volontà delle Parti definire un accordo quadro aperto a tutte le possibili soluzioni di 
integrazione suscettibili di garantire maggiore efficienza, comunque nel rispetto delle 
convenzioni di affidamento del SII, ai rispettivi gestori e del più generale vincolo di 
mantenimento in capo a ciascuno di essi della piena capacità organizzativa e industriale 
atta a consentire autonoma gestione del SII nel rispettivo ambito secondo il mandato 
ricevuto; 

• La particolare conformazione idrografica ed insediativa dei due ambiti consente anche 
di intravedere possibili integrazioni in relazione a temi ambientali (strettamente connessi 
a quelli impiantistici) quali – per fare solo alcuni esempi – le azioni di tutela qualitativo-
depurativa sui corpi idrici superficiali che collegano i due territori (Ticino, Olona, 
Bozzente, etc) e nella salvaguardia degli acquiferi sotterranei e, più in generale, in 
riferimento ad ogni azione dislocabile lungo l’asta dei corpi idrici che dal territorio 
varesino si diramano verso il territorio milanese con effetti di esternalità; 

• A tal fine le Parti condividono l’opportunità di definire un accordo interambito funzionale 
a carattere aperto e incrementale, teso a garantire un palinsesto organizzativo entro il 
quale potranno innestarsi specifiche soluzioni di integrazione sinergica, rispettose dei 
limiti di quanto sopra richiamato e capaci di garantire comprovati vantaggi non altrimenti 
perseguibili mediante gestioni d’ambito; 

• Le soluzioni di integrazione verranno di volta in volta regolate da documenti aggiuntivi al 
presente accordo, denominati Addendum, mediante i quale gli ATO definiranno 
congiuntamente il perimetro dell’attività sinergica, evidenzieranno gli specifici vantaggi 
per i rispettivi ambiti, identificheranno gli adeguamenti da apportare ai rispettivi 
documenti pianificatori e di programmazione, identificheranno il gestore preposto 
all’attività gestionale con attribuzione della qualifica di Gestore grossista, secondo la 
regolazione vigente, definiranno la tariffa grossista applicabile, tenendo conto dei 
reciproci vantaggi, la titolarità e i diritti d’uso di eventuali beni realizzati ed ogni ulteriore 
profilo rilevante; 

 

CONSIDERATO CHE: 

• le Parti interessate - ovvero la stessa Autorità d’Ambito della Città Metropolitana di 
Milano, l’Ufficio d’Ambito della Provincia Varese, Cap Holding S.p.A. ed Alfa S.r.l. - le 
quali hanno convenuto, in seno ad un incontro tenutosi in via telematica in data 
03/03/2022, l’imprescindibilità dell’innesto delle iniziative dei Gestori entro la cornice di 
possibili sinergie tra ambiti limitrofi, da perseguire anche a mezzo di Accordi interambito 
riconducibili alle previsioni dell’art. 15 della legge 7 agosto 1990, n. 241. 

• Con nota del 14/03/2022 (prot. Uff. Ambito n. 3057), pertanto, l’Ufficio d’Ambito della 
Provincia 
di Varese ha formalmente avanzato all’Ufficio d’Ambito della Città Metropolitana di 
Milano una 
proposta finalizzata all’attivazione di un Accordo interambito, volta a regolamentare la 
collaborazione tra il Gestore del Servizio Idrico Integrato CAP Holding S.p.A. e Alfa S.r.l. 



 

in materia di efficientamento delle politiche idriche e di gestione dei fanghi derivanti 
dagli impianti di depurazione, ma suscettibile di assumere carattere strutturale e aperto 
ad altre soluzioni di 
cooperazione. 

• Le succitate bozze sono state via via perfezionate sulla base delle osservazioni puntuali 
trasmesse dall’Ufficio d’Ambito della Città Metropolitana di Milano, che prima con nota 
del 19/05/2022 (prot. Uff. Ambito n. 5828) ha inoltrato all’Autorità d’Ambito di Varese 
una proposta di strutturazione dell’accordo e che successivamente, in seno ad un tavolo 
di confronto in via 
telematica tenutosi in data 07/06/2022, ha convenuto che l’Accordo in questione 
dovesse essere costituito da un Accordo quadro di natura generale, che disponesse in 
ordine all’attivazione delle sinergie tra i Gestori del Servizio Idrico Integrato, per poi 
rimandare a successivi Addendum integrativi l’attuazione specifica di alcune tematiche 
come il bioessiccamento dei fanghi di depurazione, ovvero la creazione di sistemi di 
telecontrollo per la gestione dei processi depurativi (ecc..), valutando di volta in volta la 
ricorrenza di un comprovato e significativo differenziale di vantaggiosità per entrambe le 
gestioni. 
 
Lo schema allegato alla presente comprende:  
1. Una premessa esplicativa con indicazione di passaggi istruttori sopra riportati e dei 
benefici 
derivanti dallo svolgimento in comune di attività da parte dei due Ambiti (a titolo 
esemplificativo, acquisti in comune di macchinari brevettati, recupero di 
materiali/energia dai fanghi, realizzazione di infrastrutture di adduzione utili ad entrambi 
gli ambiti, ecc.); 
2. La definizione delle modalità per la sottoscrizione di successivi Accordi di dettaglio – 
che saranno le medesime adottate per l’Accordo generale con oggetto “Accordo di 
interambito funzionale tra l’Ambito di Varese e la Città Metropolitana di Milano” - i quali 
esplicheranno, a seconda del caso: 

•  le sinergie e i vantaggi per i due Ambiti; 

•  il Gestore che, di volta, in volta, è più opportuno si faccia carico della 
progettazione/realizzazione/gestione, e che assumerà di conseguenza lo svolgimento 
del servizio di Grossista secondo quanto previsto dalla regolazione vigente; 

•  la tariffa Grossista applicata, la ripartizione dei diritti reali sui beni realizzati, 
inclusieventuali diritti di riscatto; 

• 3. La definizione di aspetti essenziali quali: 
 la durata dell’Accordo - da ritenersi efficace, analogamente a quella degli Addendum 

di dettaglio, dal giorno di stipula sino alla scadenza dell’affidamento del SII assentito in 
favore di CAP, vale a dire sino al 31 dicembre 2033, fatta salva la cessazione diefficacia 
in caso di scioglimento anticipato della convenzione di affidamento ad uno dei due 
Gestori, 

 disciplina sul recesso e la risoluzione convenzionale, 
 la disciplina inerente al trattamento dei dati, 
 la disciplina per la risoluzione delle controversie. 

 
Richiamata la deliberazione n. 50 del 2022 con la quale il CdA dell’Ufficio d’Ambito ha 

provveduto ad approvare il documento in oggetto, demandandolo al vaglio del parere della 
Conferenza dei Comuni; 

VISTO il “parere favorevole” in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Direttore dell'Ufficio 
d'A.T.O., dott.ssa Carla Arioli, ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del D. Lgs. 267/2000, non 
rilevando il parere in ordine alla regolarità contabile; 



 

LA CONFERENZA DEI COMUNI 

 

richiamate le premesse di cui sopra a parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, 

 

DELIBERA 

con  

Voti 109 che rappresentano 638.661 abitanti favorevoli 

Voti 0  contrari 

Voti 0  astenuti 

 
1. di esprimere parere favorevole e vincolante ai sensi dell’art. 48, comma 2 lett. a), della L. R. 

Lombardia 12 dicembre 2003 n. 26 e s.m.i. per adottare lo schema di Accordo per la 
regolazione dei rapporti interambito tra l’Ufficio d’Ambito della Città Metropolitana di Milano, 
l’Ufficio d’Ambito di Varese ed i relativi Gestori, nei termini di cui al documento allegato -A- della 
presente deliberazione; 

2. di consentire l'apporto di eventuali modifiche -non sostanziali- al testo dello schema di Accordo 
che dovessero rendersi necessarie ai fini della successiva sottoscrizione; 

3. di inviare ai fini della definitiva approvazione del presente accordo di interambito al Consiglio 
Provinciale; 

4. di incaricare il Direttore Generale per il compimento degli atti consequenziali alla presente 

deliberazione; 

5. di dare atto che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria dell’Ente e pertanto non è dovuto il parere di regolarità contabile; 

6. di demandare al Direttore Generale, per il tramite dei competenti uffici, la pubblicazione del 
presente provvedimento in Amministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. 33/2013 nel 
rispetto della normativa sulla privacy; 

7. di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri ai sensi 
dell’art.49 e dell'art. 147-bis del D. Lgs. 267/2000; 

 

 

Successivamente la Conferenza dichiara la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000, con la 
seguente votazione: 

 

Con voti 109 che rappresentano 638.661 abitanti favorevoli 

Con voti 0 contrari 

Con voti 0 astenuti 

 

 

 
 



 

Deliberazione n. 7 del 19-09-2022 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente Il Direttore dell'Ufficio d'Ambito 
Gianpietro Ballardin Dott.ssa Carla Arioli 

 
 

 
 
 
[  ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile 
 
[ ] Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il ventiseiesimo giorno di pubblicazione 
 
 

Il Direttore dell'Ufficio d'Ambito 
Dott.ssa Carla Arioli 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi della vigente normativa 


